

A. H. N.
S. GUERRA CIVIL

Rev. 137/4

FILAS
ENEMIGAS

HABLA ESPAÑA

9 febrero 1939

N.º 2

Sección de Propaganda del Comisariado del II Cuerpo de Ejército

NOTA INTERNACIONAL

Italia aspira conseguir determinadas reivindicaciones territoriales. Hoy parecen dirigirse las ambiciones de Mussolini sobre territorios franceses: Niza, Saboya, Túnez... Los mencionados territorios aparecen en mapas, libros de texto, placas... pintados con el mismo color que toda la península. Denominan no sólo individuos aislados, sino los grupos organizados de Mussolini: «La Italia no comprendida dentro del reino.» El Gobierno fascista de Italia ha excitado el sentimiento de un nuevo irredentismo. La ambición fascista, tras de muchas ilusiones, los reclama a bombo y platillo. Sin embargo, Francia se pronuncia, ante los continuos atentados, por hacer la batalla a toda decisión tomada por la fuerza.

Mussolini, ante las palabras pronunciadas por el Presidente de la República Francesa y las últimas manifestaciones de Roosevelt y la imprevista crisis del Gobierno de Stoyadinovich, no ha hablado al Consejo Supremo Fascista de las reivindicaciones italianas. Seguramente le han hecho frenar en seco y silenciar muchas de las tantas fanfarronerías que acostumbra a lanzar al mundo. Desde luego, el grado de cohesión y firmeza entre las democracias, contra los países totalitarios, aumentan. Por de pronto las democracias, y en particular los Estados Unidos, preparan su defensa inexpugnable. Los planes, confeccionados por técnicos navales y militares, comprenden cantidades fabulosas de material bélico. No sabemos hasta qué punto los que se llaman españoles entendidos y responsables en vuestra zona, y que se dicen defensores de la Patria y salvadores de España, la puedan tan cegadamente comprometer. Los verdaderos españoles no pueden permitir que su Patria vaya a la zaga de ambiciones extrañas; sólo se puede permitir cuando la lucha es por el engrandecimiento económico de España, pero que no sea nuestro país un motivo donde se apoye el egoísmo de los ladrones de pueblos. Franco ha vendido su personalidad y su palabra a Italia y Alemania. De suscitarse una conflagración europea, os obligaría a luchar en beneficio de esos países. Se sembraría mayor número de crímenes y arrastraría a España, como Hitler y Mussolini conducen a Alemania e Italia, a la muerte.

RESPUESTAS AL ENEMIGO

Decís que en nuestras filas existen extranjeros. Afirmáis que las Brigadas Internacionales luchan en las tierras de Cataluña. Y para demostrarlo habéis querido, o al menos así lo han pretendido Franco y sus cómplices, exhibir por el mundo un grupo de internacionales. La República y su Gobierno nunca mienten. Hablamos con la verdad y luchamos por la razón. Vinieron a incorporarse al Ejército Popular hombres de todos los países, con el único deseo de salvar la democracia en España. Han sido los fieles y auténticos voluntarios al servicio de un ideal. Ya se han marchado. Han abandonado España y han sentido dejarla, porque en ella aprendieron sentimientos nobles, espíritu humanitario, fuerza de raza y maravilla de hombres que por no permitir el terrible atropello al que han conducido un grupo de malos españoles a su Patria, luchan, responden a las más duras pruebas con un

fervor combativo que compagina con las gestas de nuestros antepasados. Pero los extranjeros ya se marcharon. Aquí sólo luchamos españoles. Y no pretendáis justificar vuestra ayuda extranjera tildándonos de malos cumplidores de palabra. Dijimos en la Sociedad de Naciones que el pueblo español se sobraba por sí solo para acabar con la guerra, y españoles exclusivamente formamos el Ejército Popular. Sabemos que con los extranjeros alquilados o mandados por los países totalitarios se ha pretendido elegir un grupo como muestra de falsos prisioneros y hacer ver al mundo que aún la República continuaba conservando en el seno de su Ejército extranjeros.

Por esta vez se equivocaron los traidores a España. El Gobierno ha sabido salir al paso de lo que se tramaba. Nos sobraron los españoles, nos consideramos lo suficientemente valientes para triunfar y no necesitar en el éxito ni en la victoria felicitaciones ni saludos de caudillos extranjeros. No así puede hablar Franco. Ayer fueron felicitadas por Mussolini las tropas que han tomado Cataluña. Lo que nos demuestra que Franco ha perdido su condición de español y se ha convertido en un general al servicio del fascismo internacional. Como españoles, como enemigos de la dictadura, como honrados trabajadores y auténticos españoles, odiad y no hacer caso a los que son culpables de la tan grande y extraordinaria tragedia que padece nuestra querida Patria.

RETAGUARDIA ENEMIGA

No hace mucho que un grupo de periodistas extranjeros ha visitado varias de las poblaciones más importantes de la zona de Franco. Entre ellas, Salamanca, Sevilla, Segovia y Valladolid. Han dicho estos periodistas: «Han perdido el vital desenvolvimiento de antes. La ciudad y el campo viven divorciados. Ofrecen un aspecto grave y cargado de tristeza. Sevilla, en particular, está desconocida. Muchas puertas y ventanas se encuentran cerradas. Vemos pasear militares jóvenes y bastantes muchachos que expresan escaso valor; más bien parecen gente «enchufada», guardados al abrigo de las influencias y relaciones.»

Agregan los periodistas extranjeros que al preguntar en las pequeñas aldeas de Castilla a los labriegos sobre la guerra, la respuesta de éstos es concreta y categórica: «Nuestro deseo es que acabe la guerra. Han muerto en mi pueblo doce muchachos; yo también he perdido un hijo. Pero, sin embargo, algunos, los más llamados a ir a la guerra, aún continúan en la retaguardia sin trabajar y sí preocupados por atizar la hoguera que a todos nos abrasa.»

Diréis que es mentira; sin embargo, lo dicen periódicos extranjeros. Lo dicen esas ciudades que vosotros veis, que familias de nosotros viven en ellas.

Cuando habléis de moral, imagináros la moral de vuestra familia, la moral de vuestro pueblo, la tragedia de España. Nosotros sí que podemos hablar de moral, ya que por su fuerza estamos haciendo a la Historia de la Patria el esfuerzo capaz de independizar España, mancillada por la invasión de alemanes e italianos.

Soldados: ¡Todos los buenos españoles frente a los que vendieron España!

¡El pleito de los españoles se resuelve entre los españoles!

¡Haced como nosotros: combatid contra los ejércitos italianos y alemanes que han invadido España!

¡Luchad, como españoles dignos, por una España libre de invasores!

